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令和６年１０月～令和７年３月（令和６年度 No.22～） 

 

22 消防団の活動や運営について 

                                              ＜令和６年１０月８日＞ 

（匿名）  

 消防団活動が多すぎてつらい。毎週のように消防行事で集められてはどこへも行けなくなってしま

う。火防にかけるコスト（人生）が高すぎる。報酬も半強制の飲み代に消える。こんなに悪条件なら、兵

役のように全員に義務化して短い年数で交代していくべきだ。「崇高な志」などという美辞麗句で語ろ

うとするのはよしてほしい。 

 年額報酬は止めて、行事や訓練、見回りのたびに日額で出したらいい。幽霊団員もいなくなるし、コ

ストをかけてまで行う必要がない行事の縮小、整理も進むだろう。 

 消防団員の意思に基づいて改革され運営されるようになることを望む。団員の声を聴いてほしい。

我々は物言わぬ従順な働きアリではない。先を見越した施策が重要である。魅力的な地域を作らな

いとみんな静かに二本松から消えていくよ。 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 

 

 

 

24 長者宮橋及び市道石ノ花・隠里線への歩道の設置について 

                                             ＜令和7年1月29日＞ 

（郡山台 大内 文男） 

 2級市道 石ノ花・隠里線「長者宮橋」架替工事について 

 二本松市におかれましては、常日頃から当地区の発展に多大なるご支援・ご協力を賜り まして心

よりお祈り申し上げます。 

 さて、「長者宮橋」架け替え工事につきましては先日、設計内容と今後の工程等についてご説明を 

頂きました。 

 本市道につきましては、近年の交通量増大及び通学路指定道路でもあることから、交通災害から人

身の安全・安心の確保を図るため、従来から歩道付き二車線道路の改良工事を地区民の総意として

要望してまいりました。 

 しかし、この度の説明によると市当局は、市道の現状を認識しているにもかかわらず、現時点にお

いて予算の確保が困難な状況を理由に、歩道の付かない長者宮橋の架替え工事を進めようとしてお

ります。そこで、改めて以下の事項について要望いたします 

 

要望事項 

１ 長者宮橋を含み、石の花・隠里線を歩道付き二車線道路への拡幅工事を願います。 

２ もし、現状において歩道付き長者宮橋架替え工事が困難となる場合には、今後のおける歩道設置

の工程を明確に願います。 

 

以上、要望いたしますので当局のご回答よろしくお願いいたします。 

 

【担当課にて内容を確認し、次のとおり回答しました。】 

 今回ご要望をいただきました２級市道石ノ花・隠里線「長者宮橋」架け替え工事にかかる報道設置に

ついてですが、ご指摘のとおり、歩道の設置は安全な通行を確保するために重要な要素であり、また、

百年の大系で考えた場合も、大内様の意見には深く共感いたします。 
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 しかしながら、現状では、市の財政状況や他の優先度の高い事業とのバランスを考慮せざるを得ま

せん。今回の長者宮橋架け替え工事においては、国直轄事業として実施していただくことから、市の

費用負担が無く、限られた市の予算を、他の緊急性の高い事業に振り向けることができます。 

 もちろん、長者宮橋を含む市道石ノ花・隠里線については、今回いただいたご意見を考慮しつつ、

市単独での歩道設置（単独歩道橋の設置など）の可能性についても引き続き検討してまいりますが、

現時点において、歩道設置に向けた明確な工事工程は無い状況です。 

市民の皆様の安全と利便性を向上させるため、今後も努力してまいります。 

 

 

 

25 広報にほんまつに掲載していた「ふるさと人物史」について 

                                             ＜令和7年1月29日＞ 

（太田 菅野 正義） 

 市のたよりに、二本松ふるさと人物史（№1 安部井磐根～№28 渡邉 閑哉）まで毎月掲載してい

ただいたので、切り取ってファイルしていました。私の子供も市外にでていますが、一冊の雑誌にした

ら購入して読ませたいと思います。 

  

【担当課にて内容を確認し、次のとおり回答しました。】 

 広報にほんまつに掲載しておりました「二本松ふるさと人物史」については、市公式ウェブサイト上に

も掲載しておりますので、まとめてご覧になりたい場合は、そちらをご活用いただきますようお願い申

し上げます。 

 

 

 

26 安達太良山に思った詩について 

                                             ＜令和7年1月30日＞ 

（郭内 小池 一子） 

 安達太良山に思いを 

一、 愛しさよ                    

   心温かき 今もなお 

   はるか遠くから嫁ぎきて 

   月日数えて六十年 

   思い出いっぱい 胸にしまい 

 

二、 弥生月に 

   生を受けてこの年月(としつき) 

   まぶたの奥に実母(はは)思い  

   姿思えば消えてゆく 

   ゆるやかに流るるあぶくま川 

 

三、 遠き日を 

   二人で過ごした思い出を 

   風の音にぞここちよく 

   安達太良山にふくらまし 

   今は亡き夫（ひと）の恋しさよ 
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山梨県の身延から二本松に嫁ぎ、令和5年11月6日に夫は死去し、その思いを詩に託しました。提

案とは関係ありませんが、一市民として浮かんだ詩です。よろしくお願いします。 

 

【担当課にて内容を確認しました。ありがとうございました。】 

 

 

 

27 二本松駅前の通りについて 

                                             ＜令和7年1月30日＞ 

（匿名） 

二本松駅前がさびしい。シャッターの閉まった通りになってしまっているので、シャッターをアート

で駅前を明るくしてほしいです。 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 

 

 

 

28 県道129号(二本松安達線)の交差点について 

                                             ＜令和7年2月4日＞ 

（匿名） 

 油井に住んでいる者ですが、八軒町の県道 129 号線沿いにある、とみや酒店さん前の交差点につ

いて意見があります。そこの129号線はカーブがきつく見通しがとても悪いので、すでに減速を促す

看板は電柱にくくられていますが、効果は感じられません。カーブミラーを設置する、部分的に中央

線を引く、道路の片側に色をぬる、というような、文字だけの看板でなく、視覚的な感覚ですぐに注意

できるものを設置してほしいです。事故が起きてほしくありません。 

 

【担当課にて内容を確認し、次のとおり回答しました。】 

 ご指摘いただきました県道二本松安達線（129号線）のとみや酒店前交差点視界不良については、

市民の皆様の安全を第一に考える上で、貴重なご意見として拝受いたしました。 

 当該道路は県道であるため、ご提案いただいた内容を福島県二本松土木事務所にお伝えさせてい

ただきますが、市といたしましても、二本松土木事務所と緊密に連携し、カーブミラーの設置や路面標

示も含めた視覚的な注意喚起設備の導入など、最適な安全対策となるよう協議してまいります。 

 

 

 

29 自治体によるメルカリを活用したごみ削減・リユース促進の取組みについて 

                                             ＜令和7年2月5日＞ 

（匿名） 

 以前テレビで静岡県の三島市での市独自のメルカリの放送がありました。現在、自治体によるメル

カリは全国的に広まっているようです。二本松でも他自治体を参考にし、ゴミの削減、リユースの促

進などに取り組んでみたらいかがでしょうか。 
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【担当課にて内容を確認し、次のとおり回答しました。】 

 市では、安達地方広域行政組合と連携し、ごみの減量化やリサイクル、リユース等の推進を図って

おります。もとみやクリーンセンターには、再利用可能なものも多く捨てられていることから、現在、民

間企業と連携したリユースの推進を検討しており、準備が整い次第、市民の皆様にご案内する予定で

す。 

 

 

 

 

34 通学路の高い土手の草刈りについて 

                                             ＜令和7年2月１２日＞ 

（匿名） 

 通学道路になっている、高い土手は市で草刈りやってもらえないでしょうか。田んぼの下ぐらいは

なんとか手入れしていますが、だんだん通学道路の高い土手は年もあり、きつくなっていますのでお

願いします。人手不足にもなっています。 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 

 

 

 

35 災害時用の備蓄品について 

                                             ＜令和7年2月14日＞ 

（匿名） 

 以前、大雨による水道水のにごりが発生した際、飲料用の水を分けていただいたのですが、その時

のペットボトルが賞味期限2年ほど残ったもので、安心して使うことができました。現在も備蓄品は各

家庭でローリングストックし、うまく”消化～備え”ができていると思いますが市役所での備蓄品って

期限は切れたものは廃棄するのですか？それとも職員さんで消化？！ですか？ 

どのようになっているのか気になります。フードロスや SDGｓも考えると子供達にも”見える型”で教

えてほしいです。 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 

※使用期限の近くなったものについては、フードバンクや地元の防災訓練等への提供を実施してい

ます。 

 

 

 

36 一般社団法人ちろるの運動教室について 

                                             ＜令和7年2月17日＞ 

（表 佐藤 恵子） 

 ちろる運動教室がなくなったらこまります。通いはじめてからとても健康になりました。「なくなった

らこまる」と みんなで言っています。 

今 100 人くらいのメンバーがいるようです。とても良い教室なので、これからも増えていくと思う

のです。いつまでも健康でいたいので、そして自分の足で歩きたいので、よろしくお願いします。 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 
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37道路法面の草刈り作業について 

                                             ＜令和7年2月21日＞ 

（匿名） 

 地区内での道路愛護作業を行っていますが（道路の草刈り作業） 毎年年齢が上がってきており、大

変になってきています。道路の法面等、機械で（ユンボ―のアタッチメント、草刈）などを市で行っても

らう様にはできないでしょうか？もしくは、レンタルで貸して頂いて（市の方で）部落に協力してもらう

などの考えはないのですか？ 

 シルバー人材を使うのも良いと思います。若い人がいなく少人数で行うのは、時間ばかりかかり大

変であります。 

 

【担当課にて内容を確認し、次のとおり回答しました。】 

 ご指摘ありました道路の草刈り作業については、市の直営及び道路愛護等ボランティア活動による

除草や、隣接農地の所有者の方のご協力をいただきながら除草を行っているところであります。 

 市の直営による除草は、通学路及び交通量が多くカーブで見通しが悪い箇所等を優先的に行って

おりますが、直営による除草作業には限界がありますので、地域の皆様による可能な範囲でのご協力

をいただいているところであります。 

 今後につきましても、引き続きご協力をいただきたいと考えておりますが、市の直営作業において

除草効率を上げるため、従来の肩掛け式機械除草の他に、除草機械アタッチメントを装着したバック

ホウを借り上げての除草作業も行っていきたいと考えております。 

 また、市の除草機械を借り上げて、各行政区への貸出は行っておりませんのでご理解を賜りたいと

存じます。 

 

                         

 

 

 

38一般社団法人ちろるの運動教室について 

                                            ＜令和7年2月25日＞ 

（匿名） 

 私、今81才です。 

週 2 回ですが、ちろる運動教室に通っています!!会員制でもなく自分の行きたい時に行けるし、1

回 100 円。年金者にとっては安いしフレイル予防にもなり本当に有りがたい教室です。どうか市長さ

んの協力で是非継続出来るようにお願い致します!! 

追伸、会場を介護学校が使用出来たら本当にありがたいです。 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 

 

 

 

39ペットに関する対応について 

                                            ＜令和7年2月27日＞ 

（匿名） 

◉迷子犬・猫(保護中・捜索中など)の情報をホームページだけでなく、SNSの活用を希望します。 

1時間でも 1日でも早く迷子情報を発信できれば助かる命が増えるはずです。 

SNS では NPO 法人迷子犬掲示板があります。こちらを活用して、先月保護した犬を早急に家に
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帰す（1 日で）ことができました。この活動が広がれば、もっと助かる命が増えるはず。無償で送って

いただいた POP 一式、環境衛生係の方に渡してあります。全て全国の方の支援金で作成された案

内（POP）です。ムダにしないでください。 

二本松市から 市民へ 

二本松市から 福島県民へ 

二本松市から 全国へ 

よろしくお願いします。 

 

◉ペット同伴避難所がない 

 何十年も市役所で働いている方に（50 代以上）「ペット同伴避難所は作れないですか？」と聞いた

ところ「それはムリだねぇ」と半笑いで即答されました。私の質問はバカげてますか？ 

今の世の中、ペットは家族です。人間と同じようにとは言わない。せめて救う努力を、行動を。文章で

はなく、しっかり見せてください。 

◉使用されていない幼稚園が増えていると思います。その活用法は？ 

 個人で保護活動している方に無償での提供。保護猫の施設。譲渡会場などの提供。 

◉TNR活動への補助金 

☆殺処分上位の福島県を止めてください。 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 

 

 

 

40一般社団法人ちろるの運動教室について 

                                             ＜令和7年3月3日＞ 

（匿名） 

 一般社団法人ちろるさんでやっている運動教室を令和7年度からも継続できるようお願いします。 

私も参加するようになって体重が減り健康診断の数値も改善されてきました。運動を継続しているお

かげで現状維持できています。確実に体力・筋力も増えています。又、参加者の皆さんとのおしゃべり

も楽しみです。身体だけでなく心のリフレッシュにも役立っています。自分の都合に合わせて参加で

き、1回100円というのにも助かっています。 

 ぜひ、もっと沢山の方にも参加してほしいです。その為にも運動教室が継続できるよう、よろしくお

願いします。 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 

 

 

 

41油井小学校第4学童について 

                                             ＜令和7年3月10日＞ 

 （匿名） 

 油井小第4学童について、なぜ希望制ではなく地区指定（拒否権無し）なのか？ 

子供にここが学童になるかも？と連れて行ったら「イヤだ―家に帰った方が早いじゃん!!」といわれ

ました。 

朝も遠くから歩き帰りも自宅を通りすぎるのは負担が多い。雨の日、風の日、酷暑の日。老人センタ

ーへ向かうにはグラウンドへの坂道を登るのであれば歩道の確保（白線が消えている。 
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土・草で幅が狭くなっている）建設会社の大型ダンプが通る等危険が多い。不審者対策もしかり、日

中の公民館使用はどれ位あるのか？公民館利用者は大人、車所有者が多いと思うのでその人達を

老人センターへ回せば良いのではと思う。町民グランドへ入る車はウィンカーも出さず、出てくる車は

左右確認せず出てくるので地面に「止まれ」と書いてほしい。 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 

 

 

 

42上水道の表示板とスカイピアあだたらの洗い場について 

                                             ＜令和7年3月18日＞ 

 （諸越谷 秋山 孝雄） 

１．上水道の表示板について 

・上水道の表示板は市内全域に設置されているが、年数が経過しているものは錆が出ていて自然景

観にマッチしない。 

・表示板は、かなりの数になると思われるが、ぜひ確認をして新しい表示板に交換していただきたい。 

 

２．スカイピア温泉の洗い場について 

温泉が大好きで時々スカイピアに行くが、旅行に出かける時は必ず温泉のある場所に行き入浴する

ことにしている。 

・最近は、洗い場が個人用に仕切られている旅館・ホテルが、隣の入浴客に迷惑がかからないように

している温泉が多くなった。 

・是非仕切り版を設置してほしい。 

 

3.1or2について是非改善していただきたい。 

 

【担当課にて内容を確認し、次のとおり回答しました。】 

 市内全域には、数千箇所の水道施設表示板が設置されており、年間数十箇所の交換及び修繕（塗り

替え等）を実施しているものの、設置数が多いため対応が追いつかない現状でございます。 

 今後も表示板購入予算を計画的に確保し対応するとともに、水道台帳で現地の水道施設が確認で

きる表示板については撤去を検討してまいりますので、ご理解を賜りますようお願い申し上げます。 

 また、スカイピアあだたら温泉保養館は、おかげさまで市内外より多くのお客様にご利用いただい

ておりますが、前身のグリーンピア二本松時代から37年が経過し、毎年施設の修繕や設備の更新を

行っている現状です。洗い場の仕切り板設置につきましては、利用状況も考慮の上、施設管理者であ

る株式会社二本松市振興公社と協議を行い、施設全体の改修計画の中で検討させていただきます。 

 今後もお客様の利便性向上に努めてまいりますので、ご理解を賜り、引き続きスカイピアあだたら

温泉保養館をご利用くださいますようお願い申し上げます。 

 

 

 

43にほんまつ城報館内への木工工芸品・和紙・織物製作所設置について 

                                             ＜令和7年3月12日＞ 

（匿名） 

 何故、人をものを引き寄せることができないか、どうすればと職員の皆さん、あなた方はどこで育っ

たのですか。どうしてここにいらっしゃるのですか。この二本松がどのような変遷をたどって形成され
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て来たかを辿ったことがありますか。 

 ここ二本松がほんとうに栄えた頃、そこにはどのような人達また、どのような産業があって、人々は

その時どのような生活をしていて、生活を維持また向上させるために、何をどのように生業をなして

いったかを･･･。今、街から大きな家具店が姿を消そうとしています。そして阿武隈川沿いの和紙の里

もその風情を失いました。 

 確かに世の流れ、生活様式の変化があるでしょうが、ただ そうだ、そうだと目を閉じてはいません

か。時とともにこの歴史、流れ、技を知る人達は消えていきます。今、考えを興していただけませんか。

にほんまつ城報館を見直していただけませんか。その場にここ二本松を繁栄させて来てくれた木工

工芸製作所、和紙、織物製作所を設けてください。人、そして技が消え去る前にです。年間相当額のメ

ンテナンス代に費やされる財をまちづくりの投資として進めてください。元職業訓練学校だった、現二

本松木工組合の建物はもうガタガタです。まちづくり、まちおこしのため、新しい場に移っていただい

て新しい二本松木工工芸品、和紙を目の前で訪れてくれた人達に見てもらい、必ず人を引き付けら

れるものがそこにはあるはずで、未来ある子ども達にもこれからの二本松の夢を持たせてあげてく

ださい。（安達東高校校舎を利用するのも一手ですがやはり、にほんまつ城報館の見直しです。訪れ

てくださる人達の目に「二本松」をやきつけることですね。） 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 

 

 

 

44 ①年金出張相談会ついて 

 ①名目津温泉ついて 

                                            ＜令和7年3月28日＞ 

（平石高田 渡邊 よし子） 

①毎月開催されていた、年金出張相談会の件ですが、今年３月で閉鎖との事ですが、人件費の削減、

予算の削減？閉鎖の理由は？福島の年金事務所までは行かなくても、身近にある場所で相談でき

て良かったのですが、とても残念です。ぜひ再開を望みます。市民の声が届く事を願っておりま

す。 

 

②自然の中にある名目津温泉を利用させて頂いております。市民だけでなく近隣の市町村からも来

ていただいているようですが、露天風呂がないのが残念です。あの自然の中で入る露天風呂、ぜ

ひ露天風呂の設置をお願いします。 

 

【担当課にて内容を確認し、次のとおり回答しました。】 

 「年金出張相談会」につきましては、震災からの復興支援事業として行われていた事業であり、主催

者である福島県社会保険労務士会より「東日本大震災から１３年が経過し復興支援事業としての一定

の役割を果たしたものとし、令和７年３月をもちまして終了することといたしました。」との連絡をいた

だいているところです。 

今後につきましては、福島市の「街角の年金相談センター福島（福島市五老内町7-5 イズム37 ２階 

℡024-531-3838）」をご活用くださいますようお願いいたします。 

また、名目津温泉は、豊かな自然に囲まれた立地を活かし、皆様に心安らぐひとときをお過ごしい

ただけるよう努めております。特に露天風呂の設置につきましては、自然を身近に感じながら入浴を

楽しめる魅力的な施設になると認識しております。 

しかしながら、施設老朽化による維持管理経費の増加や名目津温泉は冷泉であるため、燃料費の

高騰等を考慮いたしますと持続可能な温泉経営を行うためには、露天風呂の増設を含む大規模な施
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設拡張は困難な状況でございます。何卒ご理解の程、よろしくお願いいたします。 

今後も限られた資源の中で、お客様により良いサービスを提供できるよう、既存施設の充実や、お

もてなしの質の向上に努めて参りますので、ご理解とご協力を賜りますよう、何卒よろしくお願い申し

上げます。今後とも名目津温泉をご愛顧いただけますと幸いです。 

 

 

 

45 大壇口古戦場の桜の枯れ枝剪定について 

                                             ＜令和7年3月２５日＞ 

（大壇  遠藤 浩） 

 市民思いの行政に感謝しています。 

間も無く、桜が咲く時期が近づいてきました。 

二勇士の碑、忠魂碑のある大壇山の桜並木は大変綺麗でした。最近は天狗巣病のせいか枯枝が多く

なり無残な姿になっています。 

枯枝が落ちて、見学者等に怪我をさせたら大変なことです。是非、枯木・枯枝払いをして、安全安心し

て訪れ、桜を見られるようお願いいたします。（天狗巣病になっている枝も払って下さい。） 

 

【担当課にて内容を確認し、次のとおり回答しました。】 

 ご提案いただきましたとおり、大壇口古戦場は、市の歴史を語る上で欠かせない土地であり、多くの

方が集える場所であるべき場所です。そのような場所にお越しいただいた方がお怪我をされるという

ことは万が一にもあってはならないことです。 

 つきましては、多くの方が安全に集える場所になるよう、市有地内の枯れ枝の枝払いについて実施

いたしました。 

  

 

 

4６ まちづくりについての様々なご意見について 

                                             ＜令和7年3月２７日＞ 

（郭内 瑛希） 

◎土・日休みの仕事場が少なく、若いお母さんが悩んでいるのをよく見かけます。子供と過ごす時間   

が取ってあげられる様になればと思います。 

◎低所得者への支援がもっとあると良いです。 

◎最低賃金引上げを是非お願いしたいと思います。他県では 1000円に満たない所はない様に思い

ます。 

◎5～6 年生も遊べる遊具（ボルダリングや大きいトランポリン等）が城報館の周囲にあると良いかと

思います。 

◎子供や若い夫婦が住みたい(住みたくなる)町づくりをお願いします。 

◎子供スペースのあるデパートとか。 

 

【担当課にて内容を確認しました。貴重なご意見ありがとうございました。】 

 


